

# 美军又曝虐囚丑闻 各方呼吁调查

美国媒体爆料，美军审讯人员被指在也门设立的秘密监狱刑讯逼供囚犯，还纵容盟军阿联酋虐待囚犯，也门总理艾哈迈德·本·达格尔24日下令成立特别委员会对此进行调查。美国国会多名议员也呼吁国防部展开调查。

## 【报道】囚犯受尽非人待遇

根据美联社22日发表的一份深度调查报道，美军和阿联酋军队在也门南部设立多个临时羁押场所，数百名疑似与“基地”组织或其他极端组织有关联的囚犯被关押在这里，这些秘密监狱由也门军队和阿联酋军队掌管。

美联社采访了多名已被释放的囚犯、囚犯家属、代表他们的律师以及也门军方官员，从他们口中得知虐囚情况。这些知情人士说，他们亲眼看到或听说，关押在秘密监狱的囚犯受尽非人待遇，美军审讯人员或参与虐囚，或对此“睁一只眼闭一只眼”。

他们说，囚犯在转移运送过程中被蒙上眼睛，浑身沾满排泄物，负责人员对此不闻不问；在监狱里，囚犯们被架在火上烤，被毒打和性侵是家常便饭。

## 【回应】国防部称“没参与”

美国国防部官员接受美联社采访时回应称，美军确实在也门审讯过一些囚犯，但对美联社报道中的虐囚事件既没参与也不知情。阿联酋外交部发表声明回应说，相关报道“完全不属实”，是也门反政府势力的“政治把戏”。声明说，阿联酋军方没有负责运营或监管任何也门监狱。

2014年，反政府的也门胡塞武装夺取首都，总统哈迪被迫前往沙特避难。2015年，在沙特主导下，多个地区国家联合采取军事行动打击胡塞武装，夺回也门南部5个省，不过胡塞武装仍控制着萨那和也门北部许多地区。哈迪领导的政府在南部城市亚丁建立临时首都。沙特领导的军事行动目前陷入僵局，没有进展。



美军在伊拉克监狱虐囚景象资料图。

美联社报道，也门总统哈迪虽受沙特庇护，但与阿联酋素来“不对眼”。哈迪认为，阿联酋有意培植南部分裂势力。多名不愿公开姓名的也门官员称，也门南部的秘密监狱多由也门政府军的两支特种部队控制，但这两支部队只听命于阿联酋军方，因为他们的军饷、武器都靠阿联酋。

## 【反应】各方呼吁展开调查

这一报道曝光后，引发各方强烈反应。也门总理达格尔24日责成司法部长牵头成立一个6人组成的特别委员会，调查此事。委员会将立即投入工作，并在15天内向总理提交调查结果。

美国国会参议院军事委员会主席、共和党人约翰·麦凯恩当天称这一事件“令人不安”，并致信国防部长詹姆斯·马蒂斯，要求五角大楼调查此事。参议院拨款委员会副主席、民主党人帕特里克·莱希也发表声明呼吁彻查，并暗示停止支援违反人权的盟军。

据新华社

# 电邮系统遭入侵 英议会受网络攻击

英国议会上下两院6月24日证实，议会电邮系统遭遇黑客入侵，黑客试图破解议员及其工作人员的账号密码以窃取邮件内容。议会已经采取网络防范措施并联系英国国家网络安全中心展开调查。

英国议会下院在一封发给议员的邮件中说：“我们当天早晨发现异常网络活动，有证据显示我们的电脑系统遭遇攻击。我们小组所作的详细调查证实，黑客对所有议会电邮帐号展开一场持久且坚决的攻击，目的是破解那些安全级别较低的账号密码。”

议会上院的自由民主党议员克里斯·伦纳德第一个在网上捅出这一消息。他在推特上发文警告说：“威斯敏斯特受到网络攻击，议会电邮可能无法远程访问，如有急事，用手机发短信。”

议会下院的一名发言人随后证实这一消息。这名发言人说，发现有未经授权者尝试进入议会账户，安全系统已经到位，以保护议会成员和工作人员的详细资料。“作为预防措施，我们暂时对远程访问网络加以限制。”她说，“因此，一些议员和工作人员无法进入威斯敏斯特以外的电子邮件帐户。”

但议会发言人称，在议会IT系统的9000名用户中，只有不到1%的人受到黑客攻击的影响。

发言人说，这次袭击是“弱密码”造成的后果，目前正在调查，以确定是否丢失了任何数据。

黑客们的行为迫使官员不得远程访问议员、同事及其员工的电子邮件，以便提高安全保障。

国际贸易大臣利亚姆·福克斯告诉路透社记者，这起网络攻击“并不意外”，希望可以对全国起到警示作用。

他说：“我们最近几天看到甚至有内阁大臣的电邮密码在网上被售卖。我们知道，公共服务机构屡屡遭遇网络攻击，所以议会网络被黑客入侵，这一点也不令人意外。”

5月12日，一个名为“想哭”的勒索病毒袭击全球150多个国家和地区，影响领域包括政府部门、医疗服务、公共交通、邮政、通信、汽车制造业等。其中，英国的国民保健制度受影响较大，许多医院不得不拒收病人。

据新华社

## 域外传真

### 哥伦比亚

## 游船在水库沉没 至少9人殒命

据哥伦比亚安蒂奥基亚省防灾部门确认，当地时间6月25日在该省一个水库发生的沉船事件已造成至少9人死亡，另有约28人失踪。

当天14时左右，一艘载有170人左右的游船在哥伦比亚西北部安蒂奥基亚省瓜塔佩市的一个水库沉没。安蒂奥基亚省内政部门负责人维多利亚·欧亨尼娅告诉当地媒体，游船当时并未发生相撞事故。

据当地媒体发布的视频画面显示，失事船只是一艘四层游船，在失去平衡后迅速沉没。不少附近的游船纷纷赶往事故地点营救落水游客。

哥伦比亚空军已派出直升机参与救援，当地消防部门也派出了救援人员。

据幸存者对当地媒体说，游船有超载可能。

据新华社

### 巴基斯坦

## 油罐车侧翻起火 200多人死伤

巴基斯坦媒体6月25日说，当天发生在巴东部旁遮普省巴哈瓦尔布尔地区的油罐车倾覆起火事件已致140人死亡，另有100多人受伤，因部分伤者伤势较重，死亡人数还可能进一步上升。

有目击者说，事故发生在当地时间25日早上6时30分左右，一辆油罐车因爆胎侧翻后，引发附近许多民众乘摩托车前去围观，并争相收集油罐车泄漏出来的油料，随后油罐车突然燃起大火，导致大量人员伤亡。

巴哈瓦尔布尔地区一家医院的负责人向媒体表示，已有至少120



具遇难者遗体和100多名伤者被送至当地多家医院。目前，起火原因仍在调查之中。当地媒体说，大火可能是围观民众丢弃烟头所致。

据新华社

### 德国

## 面值零元纸币 购买需花2.5欧元

德国最近印制了一批零元面值的欧元纸币。有趣的是，这批纸币尽管不能用来买东西，却需要花2.5欧元购买。有报道称其为“十分有收藏价值的纪念品”。

据新加坡《联合早报》6月25日报道，德国《新奥斯纳布吕克报》称，这批获得欧洲央行批准发行的纪念钞票与一般钞票一样，有包括全息图和水印在内的所有防伪技术。

据悉，这种零欧元的纸币印有德国海军“哥赫·福克”号帆船



(1958年的图像，售价为一张2.5欧元。共发行了5000张，估计会受到收藏家和游客的欢迎。

晚综

### 韩国

## 有种精神疾病 只有韩国人会得

最近，韩国媒体一篇题为《只有韩国人才患的疾病》的新闻成为话题。文章称，世界上存在唯独韩国人才患的疾病，而美国精神医学学会也正式承认了该疾病。

据日本媒体报道，该疾病被称为“火病”，是患者因在生活中遭遇苦恼却无处发泄愤怒而出现精神疾病，患者会出现头痛和胸闷气短等症状。

这是韩国固有文化产生的特有精神障碍。该疾病名称正式载入了

美国精神医学学会发表的精神疾病诊断与统计手册(DSM)中。医学学会也把该疾病定义为“韩国特有的文化症候群”。

据称，在韩国得“火病”的人大部分是50岁左右的女性。统计显示，多数女性由于在家中没有话语权，忌惮丈夫在家中的权威，过分抑制自己的感情才患上这种疾病。而且，韩国下级服从上级的“上意下达”文化也成为诱发因素。

晚综